

Колхозная ИСКРА

Год издания 11-й
Пятница
3
АПРЕЛЯ
1942 г.
№ 38

Выходит
12 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

30 марта, в большом зале Дома Советов, состоялось областное совещание работников животноводства. На него собрались лучшие представители колхозного села—доярки, конюхи, сви-нарки, зоотехники, ветеринарные врачи, заведующие фермами и другие работники животноводства. Совещание обсудило доклад начальника облзем-отдела тов. Мамаева о мероприятиях по выполнению государственного плана развития животноводства. Принято обращение.

Ни одного лесоруба, возчика, тракториста и грузчика вне предмайского социалистического соревнования! Выполним план заготовки и вывозки лесоматериала каждым лесопунктом!

Все силы— на выполнение лесодровозаготовок

Каждый заготовленный и вывезенный кубометр лесоматериала и дров укрепляет силы фронта, является серьезным ударом по врагу, приближает день победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Вот почему передовые колхозы, колхозники района работают в лесу по-стахановски, не покладая рук, стремятся дать стране и фронту больше лесоматериала и дров для железнодорожного транспорта. Небученовский колхоз «Рассвет», Средне-Терсенский «Красный севец» полностью выполнили задание по вывозке дров для железной дороги. Хорошо работают на вывозке дров колхозники Диановской и Веденинской сельхозартелей. Бригада тов. Зорина (Федотовский колхоз) на заготовке дров в два с половиной раза перевыполняет задание. Так должны работать в лесу все рабочие и колхозники.

Между тем, многие руководители сельсоветов и колхозов до сих пор не осознали всей важности дроволесозаготовок. Из Михайловской артели «Красный Октябрь», например, должны работать в лесу 10 лошадей, а работают всего лишь 4. Лошади есть, но председатель правления тов. Малышев использует их не по назначению (поездки в Ветлаг, Урень и т. д.) Не высылает в лес тягловую силу и многие колхозы Ворошиловского сельсовета (председатель тов. Вершинин). Вместо 30 лошадей здесь работают только 18.

Сегодня мы публикуем обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Устанского мехлесопункта к **всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Обходского, Арьевского и Минеевского лесопунктов** о развертывании предмайского социалистического соревнования в лесу.

Готовясь к всенародному празднику 1 Мая, устанцы берут на себя конкретные обязательства: заготовить и вывезти в апреле для железнодорожного транспорта 20 тыс. куб. м. дров, к 5 апреля вывезти к линии железной дороги всю спецдревесину и штучные спецсортименты; через стахановские школы обучить лучковой пиле 100 молодых рабочих и т. д.

Это обращение должно найти широкую поддержку среди всех рабочих и колхозников, занятых в лесу.

Готовясь к 1 Мая, широко развернем предмайское социалистическое соревнование. Вдвое, втрое повысим производительность труда на заготовке, вывозке лесоматериала и дров! Этого требуют военная обстановка, интересы страны.

Широко развернем предмайское социалистическое соревнование!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Устанского мехлесопункта ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Обходского, Арьевского и Минеевского лесопунктов

Дорогие товарищи!

Приближается Первое мая—Международный пролетарский праздник, который в этом году будет праздноваться в условиях великой отечественной войны и жестоких боев с немецкими захватчиками Трудящиеся Советского Союза этот великий праздник готовят к встрече с повышением политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте.

По почину рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова в нашей области с новой силой развертывается предмайское социалистическое соревнование на еще большее повышение производительности труда, всемерное оказание помощи фронту, обеспечение героических защитников родины вооружением, продовольствием и снаряжением.

На лесопункты возложены большие и ответственные задачи—дать стране и фронту больше лесоматериала и дров для железнодорожного транспорта. Поэтому работники лесной промышленности должны досрочно выполнить производственное задание, удвоить, утроить темпы работы в лесу.

Готовя достойную встречу великому пролетарскому празднику—1 Мая, мы, рабочие, инженерно-технические работники, служащие Устанского мехлесопункта, единодушно включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

- В течение апреля заготовить и вывезти для железнодорожного транспорта 20 тысяч кубометров дров;
- до 25 апреля заготовить 14 пакетов ряжей;
- к 5 апреля вывезти к линии железной дороги всю спецдревесину и штучные спецсортименты;
- сдать вывезенную спецдревесину на сплав не позднее 5 апреля в количестве 10 тысяч пшал и 300 куб. м. лесоматериала;
- обучить через стахановские школы 100

молодых рабочих освоению лучковой пилы; в течение апреля отремонтировать капитально 4 трактора: средним ремонтом—один трактор, автомашину и все автотракторные прицепы. Подготовить 4 трактористов и двух шоферов;

подсобное хозяйство полностью обеспечить семенами. К 20 апреля отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, подготовить парниковые рамы и вывезти удобрения: навоз и золу;

внедрить 20 рационализаторских предложений рабочих лесопункта;

путем строжайшей экономии средств, снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться экономии по фонду зарплаты; обеспечить образцовую постановку занятий на пунктах всеобуча, добиться высокого качества учебы и посещаемости занятий. Принимая на себя эти обязательства, мы будем работать на защиту нашей дорогой родины, не щадя своих сил, не покладая рук.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Обходского, Арьевского и Минеевского лесопунктов с горячим призывом—широко развернуть предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание фронта и вовлечь в это соревнование каждого трудящегося.

Будем работать по фронтовому, не считаясь со временем, чтобы снабдить нашу Красную Армию всем необходимым для полного разгрома немецко-фашистских извергов!

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствуют наша Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует великий вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению рабочих и служащих обращение подписали:

И. Баскаков, И. Орлов, Ксентин Яговкин, Зорин, Игнатов, Вершинина, Соколова, Рябков.

Закрепить постоянных людей на дровозаготовках

Передовые лесорубы, возчики, сознавая потребность страны и фронта в лесоматериале, изо дня в день повышают производительность труда. Возчики Л. П. Сироткин (Небученовский колхоз «Рассвет») и О. Дипов (Средне-Терсенский «Красный севец») выполнили задание по вывозке дров в 25 рабочих дней. Их дневная производительность—8—9 кубометров. Они уплотнили рабочий день, делая по 4—5 оборотов.

Близки к выполнению задания бригады возчиков тт. Тумакова (Дианово) и Груздева (Веденино). Бригада тов. Тумакова уже вывезла дров 90 куб. м. при задании 120.

По-стахановски трудятся заготовщики. Бригада А. А. Зорина (Федотово) ежедневно дает по 5 куб. м. на человека вместо 2 куб. м. За хорошую организацию труда на лесозаготовках мехлесопункт тов. Зорина премировал мануфактурой. Домохозяйки—жены кадровых рабочих ст. Уста тт. Соколова и Вершинина заготавливают дров по 3,5 куб. м. каждая.

Между тем, некоторые председатели сельсоветов, колхозов и колхозники к выполнению дровозаготовок относятся несерьезно. Из колхозов Семеновского сельсовета (председатель тов. Смирнов) на вывозке дров работает всего 38 лошадей из 45, вывезли они лишь 35 проц. плана. Не выполняют задание и заготовщики 1 апреля, например, 62 человека дали дров всего 99 кубометров вместо 120 куб. м. Председатели Семеновского, Федотовского, Малафеевского, Емельяновского тт. Кузнецов, Большаков, Хитров, Смирнов заменили людей, мобилизованных на дровозаготовку, подростками.

Такое же положение в Ченовском и Воронилевском сельсоветах (председатели тт. Вршичин и Чугина).

Отдельные колхозники из этих сельсоветов работают с прохладцей, в лес выходят поздно, а возвращаются рано; в субботу уходят домой полдень, воскресенье не работают и в понеельник возвращаются только к вечеру. Руководители колхозов и сельсоветов случаи такого дезертизма не пресекают, сами в лесу не бывают.

Надо покончить с таким формальным отношением к дровозаготовкам. Закрепить в лесу постоянных людей, с тем, чтобы задание выполнять досрочно, дать стране больше леса и дров для железнодорожного транспорта. **И. Баскаков.**

Начальник Устанского мехлесопункта.

От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 1 АПРЕЛЯ

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 11 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3.000 немецких солдат и офицеров. Взятые пленные. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТ'а и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашин, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524.300 патронов, 2.800 снарядов, 5.800 мин, 7.700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и

другое военное имущество

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал:

«... Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно, 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Ребята, если я сдаюсь в плен, что вы сделаете?». Все ответили: «Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы». Все отделение, во главе с сержантом, сдалось в плен».

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Виипури пустил под откос воинский состав в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

С пленума РК ВКП(б)

30 марта, в помещении райагитпункта, состоялся пленум РК ВКП(б), который обсудил два вопроса: о проведении весеннего сева и приеме в ряды ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию.

По первому вопросу с докладами выступили заведующий райзо тов. Вилков и директор МТС тов. Назаров.

Докладчики отметили, что подготовка к весеннему севу в районе развернута слабо. Семенами зерновых культур колхозы обеспечены на 94 процента, льна — на 70 проц., картофея — на 72 проц., а семенами красного клевера — всего лишь на 34 проц. Особенно тревожно положение с семенами в Каменском, Михайловском, Семеновском и Карповском сельсоветах. В колхозах Каменского сельсовета, например, зерновых засыпано всего 37 проц., льна — 20 проц. В ряде колхозов нет надлежащего, хозяйского ухода за семенами. В Тулажском, Большегоревском, Уланском, как это показала проверка, в складах обнаружен снег, сор и т. д. Не организовано по-настоящему сортирование. От общего количества засыпанных семян отсортировано только 63 процента.

Весенний сев — ответственный период сельскохозяйственных работ. С ним можно только сопоставить производство боеприпасов и вооружения. Между тем, многие сельсоветы и колхозы не ведут большевистской борьбы за подготовку к севу, за получение высокого урожая. Плохо организована заготовка и вывозка местных удобрений.

В этом году весенний сев будет проходить в исключительно трудных условиях. Это обязывает земельные органы (райзо и МТС), руководителей сельсоветов и колхозов, специалистов сельского хозяйства мобилизовать на подготовку и проведение сева все силы. Подготовить людей, тягловую силу с тем, чтобы провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Нагрузка на лошадь значительно повышается. Поэтому надо широко использовать в качестве тягловой силы быков и нетелей. Но многие руководители колхозов подготовке коня к севу не уделяют серьезного внимания. В Большекарпунинском лошадей кормят затхлым, гнилым овсом. Из 27 лошадей только две средней унитанности. Плохое состояние коня в колхозах Семеновского, Карповского сельсоветов. Вследствие плохого ухода и содержания имеются случаи абортирования кобылок (Олушкино, Большая Ворошиловка, Большая Терсень, Малая Малиновка).

Неудовлетворительно готовится к севу и машинно-тракторная станция. До сих пор не закончен ремонт тракторов. Особенно отстает МТС с ремонтом прицепного инвентаря. Качество ремонта низкое.

В прениях по докладам тт. Вилкова и Назарова выступили 11 человек, которые подвергли резкой критике работу райзо и МТС по подготовке их к весеннему севу.

С докладом о приеме в ряды

ВКП(б), воспитании вновь принятых в партию выступил тов. Носов.

— За период с 1 января 1941 года по 1 апреля текущего года, — говорит докладчик, — в кандидаты ВКП(б) принято 28 человек, в члены ВКП(б) — 46 человек. В партию идут лучшие люди района: рабочие, колхозники, советская интеллигенция, которые в грозные дни отечественной войны желают навсегда связать свою судьбу с партией Ленина — Сталина.

— Однако, — говорит далее докладчик, — ряд секретарей первичных парторганизаций вопросам роста и воспитания молодых коммунистов и кандидатов партии не придали серьезного значения. Парторганизации: семеновская (секретарь тов. Орлов), горевская (т. Пуртов) и ворошиловская (т. Вершинин) за время войны не приняли в кандидаты ВКП(б) ни одного человека. Не занимались серьезно ростом партийных рядов и производственные парторганизации при Устанском и Обходском мехлесопунктах (секретари тт. Орлов и Гавлик), где за время войны не принято в кандидаты партии ни одного человека.

Многие секретари партийных организаций не проявляют большевистской заботы о политическом воспитании молодых коммунистов и кандидатов ВКП(б), слабо привлекают их к партийной работе, мало оказывают помощи в изучении Устава и программы партии, истории ВКП(б) и т. д. В результате этого из 43 кандидатов 26 имеют просроченный кандидатский стаж.

— Задача каждой первичной парторганизации состоит в том, — говорит далее тов. Носов, — чтобы усилить связь с массами, повседневно работать по воспитанию беспартийного актива, помочь лучшим людям — рабочим, колхозникам, служащим, проявившим в дни войны свою преданность родине, большевистской партии, вступить в ряды партии Ленина — Сталина.

При приеме в партию необходимо строго соблюдать ленинско-сталинский принцип индивидуального отбора.

По докладу тов. Носова раз вернулись оживленные прения. Выступило 7 человек.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Жиганов подробно рассказал о работе X пленума обкома

ВКП(б), о задачах, стоящих перед районной партийной организацией.

— Весенний сев в этом году, — говорит тов. Жиганов, — несмотря на трудности, мы должны провести организованно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Весенний сев, успешное его проведение равно крупной победе на фронте.

Каждая первичная парторганизация, каждый коммунист должны помочь колхозам в подготовке к севу, мобилизовать на подготовку и проведение его все силы, все внутренние возможности.

В период до 10 апреля надо закончить засыпку и сортирование семян всех культур, отремонтировать тракторы, прицепы и инвентарь в колхозах. В срок до 5 апреля заключить МТС договоры с колхозами, проверить расстановку трактористов по колхозам Завезти и заготовить необходимое количество горючего.

Район неудовлетворительно ведет заготовку и вывозку местных удобрений, а к заготовке и вывозке торфа почти не приступал. Чтобы наверстать упущенное, апрель надо объявить месячником сбора и вывозки местных удобрений. Необходимо серьезно заняться подготовкой к севу тягла: лошадей, быков, нетелей.

Успех весенне-полевых работ будут решать люди — кадры. Необходимо усилить работу по подготовке сельскохозяйственных кадров (бригадиров, звеньевых, агротехников и т. д.). Смелее выдвигать женщин на руководящие посты в колхозах. Всю массово-политическую работу на селе сейчас надо перенести в бригаду и звено, подчинить ее одной задаче — разветвлению предмайского социалистического соревнования, образцовой подготовке и проведению весеннего сева.

— Образцово провести весенние и последующие сельскохозяйственные работы, дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — дело чести большевика, каждого трудящегося, — говорит в заключение тов. Жиганов.

По обоим вопросам пленум принял решения и обязал первичные партийные организации, коммунистов района быстрее устранить отмеченные недостатки.

Встретим весну в полной готовности к севу!

Будем работать по-военному

Достоинство готовятся встретить великий праздник — 1 Мая колхозники Больше-Терсенской сельхозартели. Они усиленно готовятся к выезду в поле. Семенные фонды засыпаны сполна. Нехватало 12 центнеров льносемена, — их приобрели Семенной материал отсортирован и лежит в сухих закромах. Отремонтированы 15 плугов, бороны и 2 сеялки.

Истощенные кони поставле-

ны на отлх. На период полевых работ для лошадей забронированы сено и концентраты.

— Нынче мы будем трудиться так, как требует военная обстановка, чтобы снять стопудовый урожай и вдоволь снабдить продовольствием своих славных защитников родины, — единодушно заявляют колхозники.

В. Расторгуев.

Приучаем скот к полевым работам

Чтобы провести весенний сев в сжатые сроки, требуется с полной нагрузкой использовать живое тягло, в том числе и крупный рогатый скот.

Колхозники нашей Уренской сельхозартели «Трактор» решили в этом году широко применить на полевых и других работах крупный рогатый скот. Мы уже приучили к работе двух быков и четырех коров. На быках подвозим корма к фермам, отвозим молоко на сливочный пункт.

Обучать животных правление поручило мне. Обучаю я их так. Запрягаю двух коров в парное ярмо и в течение 3—4 дней даю проводку без повозки. После этого запрягаю в сани и приучаю ходить в

упряжи. Каждое животное должно стоять в упряжи на определенной стороне — на левой или на правой, что дает возможность ему привыкнуть к ходьбе. Нужно и правильно обращаться со скотом.

Очень важно для рабочих животных подготовить специальную упряжь. У нас уже сделаны ярма: 11 парных и 3 одиночных. Упряжь подготавливаем так, чтобы она была не тесная и не слабая, в соответствии с ростом животного.

В нашем колхозе всего будет обучено к полевым работам 30 голов скота. Это позволит нам восполнить недостаток в тягловой силе и быстрее провести весенний сев.

Т. Иванец.

Письмо из действующей армии

Трудиться не покладая рук

Здравствуй, дорогие земляки-колхозники!

Шлю я вам свой пламенный гвардейский привет и желаю наилучших успехов в вашей плодотворной работе.

Я рад вам сообщить, уважаемые товарищи, что наша часть, где я нахожусь, наносит врагу поражение за поражением. Бойцы дерутся с врагом, как львы.

Вот один из боевых дней нашей части. Командование поставило перед гвардейцами задачу: затерзать продвижение противника и выбить его из важного населенного пункта. Этот приказ нами с честью выполнен. Враг из населенного пункта выбит. В течение пятичасового боя немцы потеряли свыше 500 человек убитыми, оставили более 10 пушек, много пулеметов, винтовок и

повозок с разным продовольствием.

Каждый гвардеец нашей части живет единой благородной мыслью — быстрее продвигаться на запад, бить врага по-суворовски, не количеством, а умением.

Я призываю вас, дорогие колхозники, помогать фронту самоотверженным трудом. Образцово подготовьтесь к севу. Чем организованнее вы его проведете, тем обильнее снабдите нашу Красную Армию всеми необходимыми продуктами, а я еще сильнее, мужественнее буду вести борьбу с немцами захватчиками.

Давайте еще больше продовольствия фронту, Красной Армии. Это приблизит желанный час победы на кровавом фашизме. Победа будет за нами!

С красногвардейским приветом!

Ф. Пезов.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ГЕКТАР ОБОРОНЫ

Колхозники Уренской сельхозартели «Трактор», обсудив статью М. И. Калинина «О весенне-полевых работах», выделили из посева 1942 года гектар обороны. Урожай пшеницы с этого гектара будет передан в фонд обороны страны, для героической Красной Армии.

Колхозники призывают последовать их примеру все колхозы района.

О. Бушаев.

Подсобное хозяйство

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о производстве товаров широкого потребления, в прошлом году при районной больнице организовано подсобное хозяйство. На небольшой площади мы разбили огород. Посадили овощи, урожай которых сняли неплохой: капуста — 40 ц., моркови и свеклы — по 11 ц., помидор — 6,5 ц., огурцов — 7 ц., картофея — 130 центнеров.

Развиваем и животноводство. В результате больница имеет свое мясо, молоко, с избытком обеспечила себя овощами, которые раньше покупались на рынке. От подсобного хозяйства получили чистого дохода около 12 тысяч рублей.

П. Красоткин.

Вносят военный налог

Колхозники нашей Средне-Ворошиловской сельхозартели «Огонек» досрочно рассчитываются по денежным платежам. Уже более 70 процентов членов артели внесли военный налог. Первыми его уплатили Григорий Костров, Клавдия Ястребова, Ирина Кострова и Анна Реунова.

А. Костров.

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

не получивших облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), могут получить в райсберкассе, имея при себе справку организации или учреждения, в котором работали, о сумме удержания взносов.

Райсберкасса.

МЦ 7642. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.